

信 息 周 报

2011 年第 27 期
(总第 27 期)

党政办公室编

2011 年 11 月 28 日

推进素质教育 培养高素质创新人才 中国高等教育学会大学素质教育研究分会成立

11 月 20 日，中国高等教育学会大学素质教育研究分会成立大会在北京理工大学举行。教育部党组副书记、副部长杜玉波，中国高等教育学会会长周远清出席成立大会。杜玉波在讲话中指出，成立中国高等教育学会大学素质教育研究分会，对于深入贯彻全国教育工作会议精神和教育规划纲要，落实胡锦涛总书记清华百年校庆讲话精神，学习领会党的十七届六中全会精神，进一步深化素质教育工作的新思路新举措，具有重要意义。会后举行了 2011 大学素质教育高层论坛。

狠抓落实 做好高校毕业生就业工作 2012 年全国普通高校毕业生就业工作视频会议召开

11 月 21 日，2012 年全国普通高校毕业生就业工作视频会议召开。教育部部长袁贵仁出席会议并讲话。他强调，要深入贯彻落实党的十七届六中全会、教育规划纲要和《国务院关于进一步做好普通高等学校毕业生就业工作的通知》精神，深入开展“就业优质服务”活动，加快建立健全高校毕业生就业服务体系，全力做好高校毕业生就业工作。教育部党组副书记、副部长杜玉波主持会议，教育部党组成员、部长助理林蕙青出席会议。上海市教委、吉林省教育厅、北京大学、新疆财经大学和桂林航天工业高等专科学校在会上做交流发言。教育部有关司局，有关省（区）人力资源社会保障部门及相关职能部门工作人员共 8000 多人分别在主会场和分会场参加了会议。

改革科研评价 坚持质量导向 中国高校哲学社会科学发展论坛 2011 举行

11 月 22 日，“中国高校哲学社会科学发展论坛 2011”举行。本次论坛旨在深入学习贯彻党的十七届六中全会精神，贯彻落实全国高等学校哲学社会科学工

作会议精神，对改进高校哲学社会科学研究评价工作进行全面部署。教育部副部长李卫红出席会议并讲话。李卫红全面阐述了在繁荣发展高校哲学社会科学，建设社会主义文化强国新形势下，改革科研评价对提升创新能力和社会服务水平，推进管理创新，加强科研诚信和学风建设的重大意义。她强调，改进科研评价，是繁荣发展高校哲学社会科学的重要保证。教育部党组成员、国家教育行政学院院长、全国高校社科科研管理研究会理事长顾海良，清华大学副校长谢维和、华东师范大学副校长朱自强、苏州大学党委书记王卓君、南京大学叶继元等五位同志围绕论坛主题分别发表了精彩演讲。

五名校为市属高校培育名师

11月23日，清华大学、北京大学、中国人民大学、北京师范大学以及北京外国语大学五所部属高校正式挂牌成为市属高校教师发展基地。今年起，市教委计划连续五年，每年从市属高校选派100名40岁以下、已有五年教学经验的青年教师进驻基地研修一年。他们每人都将拥有研修导师，五所名校中的院士及各教学领域的专家和教授将出任他们的导师。此计划旨在借助部属高校的力量“孕育”名师，提高市属高校教师的教学水平。

首都医科大学承担的首个北京市哲社重大项目举行开题研讨

11月10日，北京市哲学社会科学规划重大项目“医改背景下的首都农村卫生人力资源配置研究”开题研讨会召开。首都医科大学副校长钱福华主持会议，卫生部、北京市卫生局领导、北京市哲社规划办领导、10个郊区县卫生局领导，学校领导、科技处领导及课题组相关教师和研究生共计63人参加了会议。此次开题的“医改背景下的首都农村卫生人力资源配置研究”课题属于“北京市哲学社会科学规划重大项目”第二批获准立项项目，也是该校承担的首个北京市哲社重大项目。

中南财经政法大学两项社科基金重大项目举行开题论证会

11月20日，中南财经政法大学举行了两个2011年度国家社科基金重大项目开题论证会，两大项目是会计学院郭道扬教授主持的《中国会计通史系列问题研究》和张龙平教授主持的《国家利益保护导向的中国环境审计体系创新研究》。校长吴汉东、副校长刘可风、科研部部长姚莉等出席了开题论证会的开幕式。

教育部公示 2011 年“新世纪优秀人才支持计划”入选教师名单

日前，教育部公示了 2011 年“新世纪优秀人才支持计划”入选者名单。中央财经大学有 9 名老师入选。对外经济贸易大学、上海财经大学各有 5 名老师入选。中南财经政法大学、首都师范大学各有 3 名老师入选。北京工业大学、首都医科大学、东北财经大学各有 2 名老师入选。首都经济贸易大学李婧老师入选。

首都师范大学 9 位教师获该校首届青年教师优秀教学奖

随着首都师范大学教师队伍的不断壮大，青年教师在本科一线教学中发挥的作用日益重要。为此，首都师范大学将青年教师的培养与发展作为“十二五”规划的重要工作之一，明确提出通过实施“青年教师教学能力发展计划”，进一步加大青年教师教学能力培养力度，着力提高青年教师教学水平。2011 年 6 月，经学校批准，“首都师范大学青年教师优秀教学奖”正式设立。9 月 15 日至 10 月 31 日，由教务处聘请、来自校内外各专业的高水平专家共 95 人次，以随堂听课形式，分别对每位候选人的课堂教学情况进行了客观公正的考评，最终确定 9 名优秀教师获奖。

首都师范大学荣获第三届许毅财经科学奖励基金二等奖

我国财政经济学界权威奖项“许毅财经科学奖励基金”日前在京公布第三届评选结果，最终 3 项成果获得一等奖，7 项成果获得二等奖。首都师范大学赵新峰教授的研究成果荣获二等奖。此次评选注重财政经济学与我国经济建设实际相结合，关注新农村建设、社会保障体系建设、地方政府公共服务部门改革等课题。

“许毅财经科学奖励基金”于 2003 年 11 月由中国财政学会、中国成本研究会、财政部财政科学研究所、中国社会科学院财政与贸易研究所等机构共同发起成立。根据基金章程的规定，许毅财经科学奖励基金将对在我国财经理论研究和企业管理实践中做出突出贡献的中青年学者和企业家，以及对当前中国财政经济领域中理论研究或企业管理改革创新等方面的重大成果进行奖励。

报：校领导、校长助理

首都经济贸易大学党政办公室

2011 年 11 月 28 日